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FORMACAO GERAL
QUESTOES DISCURSIVAS

QUESTAO -9

O estudante devera apresentar uma proposta de defesa do meio ambiente,
fundamentada em dois argumentos. O texto, desenvolvido entre oito e doze linhas,
deve ser redigido na modalidade escrita padrédo da Lingua Portuguesa.

Contelido informativo dos textos:

1. Desmatamento cai e tem baixa recorde

Andlise de imagens vem comprovando a reducdo do desmatamento no Brasil.
Com isso, 0 pais protege a sua biodiversidade, adequando-se as metas do
Protocolo de Kyoto.

2. Soja ameaca a tendéncia de queda, diz ONG

A confirmacdo da tendéncia de queda no desmatamento depende dos dados
referentes a 2008. A elevacdo do preco da soja no mercado internacional pode
comprometer a consolidacdo da tendéncia de queda do desmatamento. Os
produtores de soja compreendem que a reducdo do desmatamento pode levar a
valorizagéo do seu produto.

Possibilidades de encaminhamento do tema:
1. Medidas governamentais para a reducao do desmatamento.
2. Contribuicdo do Brasil em defesa da biodiversidade.
3. Cumprimento das metas do Protocolo que Kyoto.
4. Tomada de consciéncia da necessidade de preservacdo do meio
ambiente.
5. Implementagéo de acdes individuais e coletivas visando a salvagédo do
meio ambiente.
6. Participacéo da sociedade em movimentos ecoldgicos.
7. Estimulo a educacdo ambiental promovida pela sociedade civil e pelos
governos.
8. Elaboracdo de programas em defesa do meio ambiente veiculados pela
midia.
9. Preservacdo do meio ambiente compativel com o progresso econémico e
social.
10. Necessidade de conscientizacdo dos grandes produtores rurais de que
a preservacao do meio ambiente favorece o agronegaocio.



QUESTAO 10
a) Posicéo |

Explicacdo — O estudante devera, no seu texto (com o maximo de 6 linhas, de
forma coerente, com boa organizacdo textual e com pertinéncia ao tema e
coesao), elaborar uma explicacdo envolvendo, do ponto de vista do conteudo,
a relacdo entre os elementos da coluna da esquerda (posicdo I) com o0s
elementos da coluna da direita (texto de Noam Chomsky).

Elementos da Posicéo |
Midia atuando como
um mecanismo para:
- difundir idéias de
grupos e classes
dominantes;

- difundir seus proprios
interesses;
- manter o status
quo;

- reduzir os espacos de circulacdo de idéias alternativas e
contestadoras.
Elementos do texto

O autor do texto considera que, nas sociedades
formalmente democraticas, a midia, a partir do exemplo do
Jornalismo, atua da seguinte forma:

- obedecendo a uma linha de pensamento e
posicionamento subliminarmente estabelecida (linha que
nao é explicitamente anunciada);

- produzindo debates que se situam na esfera de
parametros implicitamente consentidos;

- fixar os contornos
ideolégicos  de  ordem
hegemonica

- mantendo na marginalidade muitos pontos de vista contrarios aos interesses de grupos
dominantes.

b) Resposta mais livre do estudante com a elaboracdo de um texto (com o
maximo de 6 linhas, de forma coerente, com boa organizacdo textual e com
pertinéncia ao tema) que expresse seu posicionamento quanto ao fato de a midia
ser ou nao livre e que apresente argumentos para caracterizar a dependéncia ou a
independéncia da producao midiatica.

TOPICOS (total — 10.0 pontos)

Item a)

(Até 5.0 pontos)
Item b)




CONTEUDO * plenamente adequada (2.0 pontos)

- Identificacéo da Posic¢éo | - Posicionamento claro do estudante com
(1.0 ponto) apresentacdo de argumentacdo coerente face
Explicacdo da relagdo correta e | ao seu posicionamento, da seguinte forma:
coerente entre 0s elementos da | ¢ inadequada (zero)

posicdo | e os elementos do texto: « parcialmente adequada (1.0 ou 2.0 pontos)

* inadequada (zero ponto)

+ parcialmente adequada (1.0 ponto)

ORGANIZACAO TEXTUAL * plena (2.0 pontos)
- Inteligibilidade: - Inteligibilidade:

« insuficiente (zero) « insuficiente (zero)
+ média (1.0 ponto)  média (1.0 ponto)

(Até 5.0 pontos)
+ plenamente adequada (3.0 pontos)
* plena (2.0 pontos)
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